
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                   Αρκαλοχώρι, 27-06-2016                                                                             

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 

  Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας µετά από πρόταση 

του ∆ηµάρχου κ. Ζαχαρία Καλογεράκη , προχώρησε στην έκδοση του 

παρακάτω ψηφίσµατος: 

 

  Ψήφισµα ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

για την δηµοπράτηση και κατασκευή του νέου  

αεροδροµίου Καστελλίου 

 

   Το 2003 µε απόφασή της, η τότε κυβέρνηση, ανακοίνωσε τη δροµολόγηση, 

µε µελέτη κατασκευή και σύµβαση παραχώρησης, τη δηµιουργία νέου 

αεροδροµίου στο Καστέλλι Πεδιάδας, ένα έργο που θα αποτελούσε την κύρια 

πύλη εισόδου και βάση για την παραπέρα τουριστική ανάπτυξη στο νησί µας. 

   Ο ∆ήµος µας επιλέχτηκε για να φιλοξενήσει αυτό το µεγάλο εθνικής  

εµβελείας έργο υποδοµής, επηρεάζοντας και επαναπροσδιορίζοντας 

αναµφίβολα τα µέχρι τότε περιβαλλοντικά, οικονοµικά και κοινωνικά 

δεδοµένα της περιοχής, όπως συµβαίνει εξάλλου σε κάθε µεγάλο έργο. 

   ∆υστυχώς από το 2003 και για 13 (δεκατρία) χρόνια, το έργο αν και έχει 

εξαγγελθεί από 5 (πέντε) Πρωθυπουργούς και περίπου 15 ( δεκαπέντε) 

Υπουργούς Υποδοµών, παραµένει ακόµη στην φάση της δηµοπράτησής του. 

    Η περιοχή µας παραµένει όλα αυτά τα χρόνια σ’ ένα καθεστώς ιδιότυπης 

«οµηρίας» στα πλαίσια των ανακοινώσεων υλοποίησης ή µη του έργου,  

σταµατώντας κάθε αναπτυξιακή δραστηριότητα στην περιοχή, σε επίπεδο 

αναβάθµισης και ενίσχυσης της πρωτογενούς παραγωγής, της δόµησης, 

καθώς και στις µεταβιβάσεις ακινήτων  µέσω αγοροπωλησιών. 

    Κάθε προσπάθεια ανάπτυξης  στην ευρύτερη περιοχή περιορίζεται από το 

γεγονός ότι ακόµα  δεν έχει δηµοπρατηθεί το νέο αεροδρόµιο. Μάλιστα τους 

τελευταίους µήνες έχει µέσω ΦΕΚ κηρυχτεί η περιοχή που είναι 

οριοθετηµένο το νέο αεροδρόµιο και οι κόµβοι σύνδεσής του µε του οδικούς 

άξονες, προς απαλλοτρίωση σταµατώντας οριστικά την οποιαδήποτε 

δραστηριότητα στην εν λόγο περιοχή.  

    Κάθε µεγάλο έργο έχει τόσο θετικές όσο και αρνητικές συνέπειες από την 

κατασκευή και τη λειτουργία του. ∆υστυχώς στην περίπτωσή µας η αναµονή 

της κατασκευής έχει επηρεάσει αρνητικά την τοπική οικονοµία.  



    Μετά την πρόσφατη παρουσία και ενηµέρωση από τον Υπουργό Υποδοµών  

κ. Σπίρτζη στο Καστέλλι, όπου παρουσίασε τη νέα φιλοσοφία της πολιτικής 

ηγεσίας, θέτοντας µια άλλη αντίληψη για το ρόλο της τοπικής κοινωνίας και 

του κράτους στο έργο µε την παρουσίαση των νέων επικαιροποιηµένων  

τευχών δηµοπράτησης, θέση που µας βρίσκει απολύτως σύµφωνους,  

δεσµεύτηκε παράλληλα για την δηµοπράτηση του έργου στις 6 Μαΐου 2016.  

   ∆υστυχώς αντί της ανωτέρω ηµεροµηνίας είχαµε µια νέα παράταση για τις 

27 Ιουνίου 2016 και στη συνέχεια εξαγγέλλετε νέα παράταση για τα τέλη 

Ιουλίου. Πληροφορηθήκαµε όµως ότι µετά από αίτηµα των εταιρειών που 

επίκειται να συµµετάσχουν στον διαγωνισµό, η νέα ηµεροµηνία δηµοπράτησης 

ορίστηκε την 30η Σεπτεµβρίου 2016.  

   Οι συνεχείς αναβολές σε συνδυασµό µε τα 13 (δεκατρία) χρόνια 

στασιµότητας του έργου, οδηγούν τους φορείς και τους πολίτες της περιοχής 

µας να πιστεύουν ότι το σήριαλ την κατασκευής του νέου αεροδροµίου στο 

Καστέλλι δεν έχει τέλος, µε την οµηρία της περιοχής να συνεχίζεται, µε ότι 

αυτό σηµαίνει για τον τόπο µας, τους πολίτες και την Κρήτη. 

    Σήµερα το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας, καλεί τους 

φορείς της Κρήτης, της Περιφερειακής Ενότητας του Ηρακλείου, του πολίτες 

και δηµότες της περιοχής µας, σε µια κοινή απόφαση, θέση και στάση.  

    Η νέα ηµεροµηνία δηµοπράτησης που ορίστηκε την 30η Σεπτεµβρίου 2016 

είναι καταληκτική και τελευταία, δίνουµε πίστωση χρόνου στο αρµόδιο 

Υπουργείο και στην κυβέρνηση, ευελπιστώντας αυτή τη φορά να υπάρξει 

θετική εξέλιξη για την δηµιουργία του νέου αεροδροµίου. Σε διαφορετική 

περίπτωση ξεκινούµε µια ευρεία ενηµέρωση όλων των εµπλεκόµενων φορέων 

και πολιτών, προκειµένου ν’ απαλλαγεί η περιοχή του Καστελλίου από αυτή 

την ιδιότυπη «οµηρία» της κατασκευής του νέου αεροδροµίου στην περιοχή 

µας. Η περιοχή δεν µπορεί να αντέξει άλλο την ιδιότυπη οµηρία, ας επιλέξουν 

τελικά νέο τόπο και χώρο για την εγκατάσταση του νέου αεροδροµίου. 

   Παράλληλα θέλουµε να επισηµάνουµε ότι το έργο της κατασκευής του νέου 

αεροδροµίου όπως και κάθε µεγάλο έργο δεν θα πρέπει και δεν µπορεί να 

αποτελεί αντικείµενο µικροκοµµατικής εκµετάλλευσης αλλά απαιτεί µια ευρεία 

συνεννόηση και διακοµµατική συναίνεση και συνεργασία όλων των φορέων 

γιατί το συγκεκριµένο έργο δεν αφορά µόνο την περιοχή µας αλλά την Κρήτη 

ολόκληρη. 

    Επισηµαίνουµε ότι στα πλαίσια της συµµετοχής της τοπικής κοινωνίας και 

το ρόλο της όπως παρουσιάστηκε από τον αρµόδιο Υπουργό, έχουµε 

καταθέσει τις προτάσεις µας, τις οποίες και περιµένουµε να γίνουν 

αποδεκτές. 

 

 



    Με βάση τα ανωτέρω προχωρούµε στην ενηµέρωση των φορέων και των 

πολιτών και αναµένουµε την 30η Σεπτεµβρίου 2016. Ηµεροµηνία κατά την 

οποία το σήριαλ της δηµοπράτησης και κατασκευής του νέου αεροδροµίου θα 

σταµατήσει είτε θετικά είτε αρνητικά.   

    Επιπροσθέτως επιφυλασσόµαστε για κάθε νόµιµο δικαίωµά µας.      


